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efa:ON
Fachmesse für Elektro-, Gebäude-,
und Lichttechnik

netze:ON
Fachmesse für Energietechnik,
Verteil- und Breitbandnetze

(12. bis 14. September 2023)


Leipzig, 1. Februar 2023


efa:ON 2023: Energiegeladenes Comeback der mitteldeutschen Power-Plattform 

Energie & Netze: Neue Fachmesse netze:ON feiert parallel Premiere

Aus der efa wird die efa:ON! Die etablierte Fachmesse kehrt nach der pandemiebedingten Pause mit einem modernen Konzept zurück. Sie wird sich künftig noch stärker auf die Kernbereiche Elektro-, Gebäude- und Lichttechnik fokussieren und vielfältige Möglichkeiten bieten, den maximalen Nutzen für das eigene Geschäft zu erzielen. Zudem feiert parallel die netze:ON ihre Premiere, die neue Fachmesse für Energietechnik, Verteil- und Breitbandnetze. Das Messeduo, das die Vielfalt der Elektrotechnik sowie elektrischer und nachhaltiger Energietechnik gemeinsam abbildet, findet vom 12. bis 14. September 2023 in Leipzig statt. Aussteller haben nun die Möglichkeit, sich anzumelden.

Die efa:ON lädt zum großen Branchenwiedersehen in Leipzig ein. Nach der Corona-Pause vor zwei Jahren haben Unternehmen nun endlich wieder die Möglichkeit, ihre Kunden aus Mitteldeutschland persönlich zu treffen und neue Kontakte zu knüpfen. Die efa:ON bringt Hersteller und Dienstleister der Elektro-, Gebäude- und Lichttechnik mit den Elektrofachkräften aus Handwerk, Industrie und Gebäudetechnik, Planern, Vertretern des Handels und dem Branchennachwuchs zusammen. 

Zahlreiche Aussteller haben sich bereits angemeldet, darunter etwa ABB, ABL, Brumberg, Busch-Jaeger, Doepke, Ei Electronics, ESYLUX, homeway, JUNG, KAISER, Knipex, LEDVANCE, Metz Connect, NIEDAX, rutec, RZB, Siemens, Signify, Spelsberg, WAGO und Weidmüller. Interessierte Unternehmen haben noch bis zum 23. Februar 2023 die Möglichkeit, von den günstigen Frühbucherkonditionen zu profitieren.

Neben Produktinnovationen spielen auch Expertenwissen und Fachaustausch eine wichtige Rolle auf der efa:ON. Im Rahmen des Fachprogramms warten fünf Foren auf die Besucher. Das etablierte efaforum bietet nützliche Informationen, Neuerungen und praktische Tipps für das Elektrohandwerk und im Forum:Licht (unterstützt durch die Deutsche Lichttechnische Gesellschaft e.V. Bezirksgruppe Leipzig-Halle) werden Beleuchtungsinnovationen und Best-Practice-Beispiele vorgestellt. Speziell mit dem Thema Messen + Prüfen beschäftigt sich das gleichnamige Forum der Fachzeitschrift ep elektropraktiker. Das Forum:InnovatiON widmet sich aktuellen und zukünftigen Megatrends wie Elektrifizierung, Digitalisierung und BIM. Eine inhaltliche Brücke zwischen der efa:ON und der netze:ON schlägt das Forum:Energietechnik, das vom VDE Dresden unterstützt wird. Hier stehen die Herausforderungen der Energiewende im Fokus – von Netzstabilität über Erneuerbare Energien und Speichertechnologien bis hin zur Energiegewinnung und -nutzung in Gebäuden im Fokus.

Premiere der netze:ON – Die Netze der Zukunft

Die netze:ON ist die neue Fachmesse für Energietechnik, Verteil- und Breitbandnetze. Sie greift das gesamte Spektrum von der Netztechnik bis hin zum Netzmanagement auf und bildet es ganzheitlich ab. Eine zentrale Rolle spielen die Dezentralisierung von Stromeinspeisung und -versorgung sowie der Breitbandausbau. Auf der netze:ON treffen Hersteller und Dienstleister aus den Bereichen Netztechnik, -management und -digitalisierung auf Netzbetreiber, Stadtwerke, Kraftwerks- und Anlagenbetreiber sowie Betreiber von Industrie- und Gewerbekomplexen.  Darüber hinaus ist die netze:ON auch eine Plattform für Planer/Ingenieure, Vertreter der Wohnungswirtschaft, Elektroanlagenbauer sowie Kommunen und Politik.

[bookmark: _GoBack]Die Fachmesse präsentiert neue Technologien und innovative Lösungen, treibt den Fachaustausch zwischen wichtigen Branchenplayern voran und bietet ihnen die Möglichkeit, das eigene Wissen zu vertiefen. So wird ein spannendes Konferenzprogramm die netze:ON bereichern, das sich mit vielfältigen Themen rund um Netztechnik und -management sowie Breitbandtechnik detailliert beschäftigt. 


Im Internet:
www.efa-messe.com
www.facebook.com/efaleipzig
www.linkedin.com/showcase/efa-leipzig

www.netze-on.de
www.linkedin.com/showcase/netze-on


Über die efa:ON
Seit 1990 ist die efa:ON die Fachmesse für Elektro- und Gebäudetechnik in Mitteldeutschland und den angrenzenden Regionen. Sie ist die zentrale Informations- und Kommunikationsplattform für Handwerk, Industrie, Handel, Planer, Architekten und Ingenieure sowie Gebäudebetreiber und Investoren. Neben dem Ausstellerangebot bietet die efa:ON in Fachveranstaltungen aktuelle Informationen für erfahrene Fachleute sowie für den Branchennachwuchs. Getragen wird die efa:ON vom Fachverband Elektro- und Informationstechnik Sachsen / Thüringen sowie dem Landesinnungsverband Sachsen-Anhalt der Elektrohandwerke. 2019 verzeichnete sie gemeinsam mit der HIVOLTEC über 230 Aussteller, darunter viele Weltmarktführer der Branche, und 12.260 Besucher. Ab 2023 findet parallel zur efa:ON die netze:ON statt, die neue Fachmesse für Energietechnik, Verteil- und Kommunikationsnetze.

Über die netze:ON
Als Fachmesse für Energietechnik, Verteil- und Kommunikationsnetze greift die netze:ON das gesamte Spektrum von der Netztechnik bis hin zum Netzmanagement auf und bildet es ganzheitlich ab. Hersteller und Dienstleister aus den Bereichen Netztechnik, -management und -digitalisierung treffen auf Netzbetreiber, Stadtwerke, Kraftwerks- und Anlagenbetreiber sowie Betreiber von Industrie- und Gewerbekomplexen.  Präsentiert wird eine Vielzahl an technologischen Lösungen und Innovationen, die für einen hohen Praxisbezug sorgen. Das Fachprogramm liefert wichtige Impulse für strategische und politische Diskussionen. Die netze:ON findet parallel zur etablierten Fachmesse für Elektro- und Gebäudetechnik efa:ON statt. Gemeinsam bildet das Messeduo künftig die Gesamtheit der Elektro- und Energietechnik ab.

Über die Leipziger Messe
Die Leipziger Messe gehört zu den zehn führenden deutschen Messegesellschaften und den Top 50 weltweit. Sie führt Veranstaltungen in Leipzig und an verschiedenen Standorten im In- und Ausland durch. Mit den fünf Tochtergesellschaften, dem Congress Center Leipzig (CCL) und der KONGRESSHALLE am Zoo Leipzig bildet die Leipziger Messe als umfassender Dienstleister die gesamte Kette des Veranstaltungsgeschäfts ab. Dank dieses Angebots kürten Kunden und Besucher die Leipziger Messe – zum achten Mal in Folge – 2021 zum Service-Champion der Messebranche in Deutschlands größtem Service-Ranking. Der Messeplatz Leipzig umfasst eine Ausstellungsfläche von 111.900 m² und ein Freigelände von 70.000 m². Jährlich finden durchschnittlich 270 Veranstaltungen – Messen, Ausstellungen und Kongresse – statt. Als erste deutsche Messegesellschaft wurde Leipzig nach Green Globe Standards zertifiziert. Ein Leitmotiv des unternehmerischen Handelns der Leipziger Messe ist die Nachhaltigkeit.

Ansprechpartner für die Presse:
Leipziger Messe
Felix Wisotzki, Pressesprecher efa:ON/netze:ON
Telefon: +49 (0)341 / 678 6534
E-Mail: f.wisotzki@leipziger-messe.de 
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