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efa:ON
Fachmesse für Elektro-, Gebäude-,
und Lichttechnik

netze:ON
Fachmesse für Energietechnik,
Verteil- und Breitbandnetze


(12. bis 14. September 2023)


Leipzig, 26. Juli 2023


efa:ON 2023: „Scheinwerfer an!“ für den
Ausstellungsbereich Beleuchtung

Renommierte Marktführer und spannendes Fachprogramm bringen erhellende Erkenntnisse

Nicht mehr lange und die wichtigste Plattform der Elektrobranche in Mitteldeutschland stellt ihre Schalter auf „ON“ und lädt vom 12. bis 14. September 2023 zum großen Branchenwiedersehen nach Leipzig ein. Die efa:ON präsentiert glänzende Möglichkeiten für den zukünftigen Geschäftserfolg von Ausstellern und Fachbesuchern gleichermaßen. Ein besonderer Fokus liegt unter anderem auf dem Ausstellungsbereich Beleuchtung - dem zweitgrößten der Messe. Darin werden die Innovationen der Marktführer und das Fachwissen renommierter Experten sprichwörtlich im besten Licht erstrahlen. Aktuelle Fragestellungen, die Präsentation von Best-Practice-Beispielen und ausreichend Gelegenheit zum Netzwerken sorgen im entsprechenden Fachprogramm mit dem Forum:Licht mit Sicherheit für erhellende Momente. 

An den drei Messetagen bringt die efa:ON im Ausstellungsbereich Beleuchtung Hersteller und Dienstleister der Lichttechnik mit den Elektrofachkräften aus Handwerk, Industrie und Gebäudetechnik, Planern, Vertretern des Handels und der Wohnungswirtschaft zusammen. Die Teilnehmer dürfen sich unter anderem auf Marktführer und renommierte Unternehmen wie BRUMBERG Leuchten, DieFra Light, ESLYUX, FLUOLITE, GAZ Notstromsysteme, LEDVANCE, Leipziger Leuchten, lichtlinie, Regiolux, RP-Technik, rutec Licht, RZB, Signify, Sonlux und TRILUX freuen. 

[bookmark: _GoBack]Zahlreiche Höhepunkte: Von schwebenden LEDs und beleuchteten City-Areas

Ebenso spannend sind die zahlreichen Highlights, die an den drei Messetagen präsentiert werden. So stellt beispielsweise ESYLUX die neuen SVENJA-Deckenleuchten vor. Die LED-Lampen mit ihrem pulverbeschichtetem Aluminiumgehäuse weisen einen hohen Indirektlichtanteil von 35 Prozent auf und scheinen aufgrund ihrer besonderen Montageart optisch an der Decke zu schweben.

Maximale Flexibilität lautet das Stichwort bei den Einbaustrahlern EDOS FLEX von Ledxon. Die Beleuchtungslösung lässt sich dank neuartiger „Instaclip“-Mechanik einfach installieren, bei den Front- und Innenringen farblich kombinieren, bei der Lichtfarbe bequem variieren und vielfältig steuern.

Vielfältig wird es auch bei TRILUX. Das Unternehmen präsentiert sich auf der efa:ON gleich mit einem ganz besonderen Messestand. Umgebaut als City-Area zeigen die Lichtspezialisten ihre Lösungen in den unterschiedlichsten Branchen und Anwendungsbereichen - für industrielle Produktionshallen, in der kommunalen Außenbeleuchtung oder in New-Work-Büros. 

Strahlendes Fachprogramm: Best Practice und aktuelle Herausforderungen 

Von Profis für Profis lautet das Motto des breit gefächerten Fachprogramms. Im Forum:Licht werden Neuheiten aus der Praxis vorgestellt. Best-Practice-Beispiele aus Sensorik, Innen- sowie Straßenbeleuchtung unterstreichen die Informationstiefe und laden zum Austausch unter Experten ein. In Kooperation mit der Deutschen Lichttechnischen Gesellschaft e.V. Bezirksgruppe Leipzig-Halle gibt es unter anderem Fachvorträge zum Thema „Güte des Lichts“ sowie einen besonderen Raum, in dem Licht erlebbar wird. 

„Im Bereich der Lichtanwendung in Innen- und Außenbeleuchtung hat sich in den letzten Jahren ein technologischer Wandel vollzogen. Die konventionellen Beleuchtungssysteme wurden durch energieeffiziente LED-Technologien ersetzt. Dynamisches Licht, Smart Light, Licht nach Bedarf, das richtige Licht zum richtigen Zeitpunkt am richtigen Ort ist die Herausforderung der Lichtplanenden“, erklärt Dirk Seifert, Vorstandsmitglied der LiTG Leipzig-Halle und ergänzt:  „Auf der efa:ON bietet die Lichttechnische Gesellschaft eine Plattform, um durch Fachvorträge das Thema Licht der Gegenwart und der Zukunft mit Lichtinteressierten, Planern und Fachleuten zu diskutieren und in Kontakt zu treten.“

Mindestens genauso spannend sind auch die Beispiele aus der Praxis. Die Fachbesucher dürfen sich dabei auf inspirierende Einblicke unter anderem bei der Lichtplanung und Umsetzung in der RB Arena in Leipzig beziehungsweise in der Rotkäppchen Erlebniswelt in Freyburg (Unstrut) freuen. 

Interessant wird es mit Sicherheit auch beim Vortrag „Das Aus für die Leuchtstoff-lampe – Was tun in Bestandsanlagen?“. Heiner Hans von TRILUX klärt alle, die sich professionell mit dem Thema Beleuchtung auseinandersetzen, über die neue EU-Vorschrift zur Energieeffizienz und zur Verwendung von Quecksilber in Leuchtmitteln auf. Der Experte geht insbesondere auf folgende Fragen ein:  Welche Leuchtmittel sind ab wann nicht mehr im öffentlichen Handel erhältlich? Mit welchen Lichtlösungen saniere ich? Welche Potentiale stecken in der Beleuchtungssanierung und worauf gilt es zu achten? Erkenntnisgewinn garantiert. 

Gleiches gilt für die Vorträge zu den Themen „DALI-2 - der neue Standard für die intelligente Beleuchtungssteuerung“, „Außenbeleuchtung“, Smart City“ sowie „Not- und Sicherheitsbeleuchtung“. 


Im Internet:
www.efa-messe.com
www.facebook.com/efaleipzig
www.linkedin.com/showcase/efa-leipzig

Über die efa:ON
Seit 1990 ist die efa:ON die Fachmesse für Elektro-, Gebäude- und Lichttechnik in Mitteldeutschland und den angrenzenden Regionen. Sie ist die zentrale Informations- und Kommunikationsplattform für Handwerk, Industrie, Handel, Planer, Architekten und Ingenieure sowie Gebäudebetreiber und Investoren. Neben dem Ausstellerangebot bietet die efa:ON in Fachveranstaltungen aktuelle Informationen für erfahrene Fachleute sowie für den Branchennachwuchs. Getragen wird die efa:ON vom Fachverband Elektro- und Informationstechnik Sachsen / Thüringen sowie dem Landesinnungsverband Sachsen-Anhalt der Elektrohandwerke. 2019 verzeichnete sie gemeinsam mit der HIVOLTEC über 230 Aussteller, darunter viele Weltmarktführer der Branche, und 12.260 Besucher. Ab 2023 findet parallel zur efa:ON die netze:ON statt, die neue Fachmesse für Energietechnik, Verteil- und Kommunikationsnetze.

[bookmark: _Hlk108422811]Über die Leipziger Messe
Die Leipziger Messe gehört zu den zehn führenden deutschen Messegesellschaften und den Top 50 weltweit. Sie führt Veranstaltungen in Leipzig und an verschiedenen Standorten im In- und Ausland durch. Mit den fünf Tochtergesellschaften, dem Congress Center Leipzig (CCL) und der KONGRESSHALLE am Zoo Leipzig bildet die Leipziger Messe als umfassender Dienstleister die gesamte Kette des Veranstaltungsgeschäfts ab. Dank dieses Angebots kürten Kunden und Besucher die Leipziger Messe 2022 – zum neunten Mal in Folge – zum Service-Champion der Messebranche in Deutschlands größtem Service-Ranking. Der Messeplatz Leipzig umfasst eine Ausstellungsfläche von 111.900 m² und ein Freigelände von 70.000 m². Jährlich finden mehr als 270 Veranstaltungen – Messen, Ausstellungen und Kongresse – statt. Als erste deutsche Messegesellschaft wurde Leipzig nach Green Globe Standards zertifiziert. Ein Leitmotiv des unternehmerischen Handelns der Leipziger Messe ist die Nachhaltigkeit.
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