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efa:ON
Fachmesse für Elektro-, Gebäude-,
und Lichttechnik

netze:ON
Fachmesse für Energietechnik,
Verteil- und Breitbandnetze

(23. bis 25. September 2025)


Leipzig, 18. Oktober 2023


[bookmark: _Hlk145061667]Tina Frenzel übernimmt Projektdirektion der efa:ON und netze:ON

Am 1. Oktober 2023 hat Tina Frenzel die Projektdirektion der efa:ON – Fachmesse für Elektro-, Gebäude- und Lichttechnik sowie der netze:ON – Fachmesse für Energietechnik, Verteil- und Breitbandnetze übernommen. Die langjährige Projektmanagerin war zuletzt bereits als Projektleiterin des Messeverbundes tätig. In ihrer neuen Funktion berichtet sie an Gerhard Ohmacht, Bereichsleiter Fach- und Industriemessen bei der Leipziger Messe. 

„Mit dem Comeback der efa:ON und der Premiere der netze:ON haben wir im September einen großen Erfolg gefeiert. Unser konzeptioneller Ansatz, mit dem Messeduo allen beteiligten Akteuren eine Plattform für die Gestaltung der Energie- und Gebäudewende zu bieten, ist voll aufgegangen. Darauf wollen wir aufbauen und beginnen nun voller Elan mit den Planungen für die nächste Auflage, die vom 23. bis 25. September 2025 stattfinden wird“, sagt Tina Frenzel.

Die bisherige Projektdirektorin Mariella Riedel hat bereits im April die Leitung der PaintExpo - Weltleitmesse für industrielle Lackiertechnik übernommen und verantwortet darüber hinaus die denkmal – Europäische Leitmesse für Denkmalpflege, Restaurierung und Altbausanierung sowie die MUTEC – Internationale Fachmesse für Museums- und Ausstellungstechnik.


Im Internet:
www.efa-messe.com
https://www.instagram.com/efa.on/
www.facebook.com/efaleipzig
www.linkedin.com/showcase/efa-leipzig
www.netze-on.de
www.linkedin.com/showcase/netze-on


Über die efa:ON
Seit 1990 ist die efa:ON die Fachmesse für Elektro-, Gebäude- und Lichttechnik in Mitteldeutschland und den angrenzenden Regionen. Sie ist die zentrale Informations- und Kommunikationsplattform für Handwerk, Industrie, Handel, Planer, Architekten und Ingenieure sowie Gebäudebetreiber und Investoren. Neben dem Ausstellerangebot bietet die efa:ON in Fachveranstaltungen aktuelle Informationen für erfahrene Fachleute sowie für den Branchennachwuchs. Getragen wird die efa:ON vom Fachverband Elektro- und Informationstechnik Sachsen / Thüringen sowie dem Landesinnungsverband Sachsen-Anhalt der Elektrohandwerke. 2023 verzeichnete sie gemeinsam mit der netze:ON 235 Aussteller, darunter viele Weltmarktführer der Branche, und 11.600 Besucher. 

[bookmark: _Hlk108422811]Über die netze:ON
[bookmark: _GoBack]Als Fachmesse für Energietechnik, Verteil- und Breitbandnetze greift die netze:ON das gesamte Spektrum von der Netztechnik bis hin zum Netzmanagement auf und bildet es ganzheitlich ab. Hersteller und Dienstleister aus den Bereichen Netztechnik, -management und -digitalisierung treffen auf Netzbetreiber, Stadtwerke, Kraftwerks- und Anlagenbetreiber sowie Betreiber von Industrie- und Gewerbekomplexen. Präsentiert wird eine Vielzahl an technologischen Lösungen und Innovationen, die für einen hohen Praxisbezug sorgen. Das Fachprogramm liefert wichtige Impulse für strategische und politische Diskussionen. Die netze:ON findet seit 2023 parallel zur etablierten Fachmesse für Elektro- und Gebäudetechnik efa:ON statt. Gemeinsam bildet das Messeduo künftig die Gesamtheit der Elektro- und Energietechnik ab. 2023 verzeichnete das Messeduo 235 Aussteller und 11.600 Besucher.

Über die Leipziger Messe
Die Leipziger Messe gehört zu den zehn führenden deutschen Messegesellschaften und den Top 50 weltweit. Sie führt Veranstaltungen in Leipzig und an verschiedenen Standorten im In- und Ausland durch. Mit den fünf Tochtergesellschaften, dem Congress Center Leipzig (CCL) und der KONGRESSHALLE am Zoo Leipzig bildet die Leipziger Messe als umfassender Dienstleister die gesamte Kette des Veranstaltungsgeschäfts ab. Dank dieses Angebots kürten Kunden und Besucher die Leipziger Messe 2023 – zum zehnten Mal in Folge – zum Service-Champion der Messebranche in Deutschlands größtem Service-Ranking. Der Messeplatz Leipzig umfasst eine Ausstellungsfläche von 111.900 m² und ein Freigelände von 70.000 m². Jährlich finden mehr als 270 Veranstaltungen – Messen, Ausstellungen und Kongresse – statt. Als erste deutsche Messegesellschaft wurde Leipzig nach Green Globe Standards zertifiziert. Ein Leitmotiv des unternehmerischen Handelns der Leipziger Messe ist die Nachhaltigkeit.

Ansprechpartner für die Presse:
Leipziger Messe
Felix Wisotzki, Pressesprecher efa:ON/netze:ON
Telefon: +49 (0)341 / 678 6534
E-Mail: f.wisotzki@leipziger-messe.de 
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